

“五一”来成都传媒集团打造的“电影里” 沉浸式体验洛带驿站文化

玩转“电影里”

5月1日—5月5日,在成都传媒集团新闻国旅依托洛带客家文化在地资源打造的“电影里”,每天将举办一场以“漫步历史长廊,潮启旧日时光”为主题的特色活动,为市民游客呈现洛带驿站文化的独特魅力,一同穿越古今,感受古镇上的市井烟火气息。



“电影里”吸引市民游客体验洛带驿站文化的独特魅力

民俗文艺演出轮番上演,客家山歌唱响洛带……“五一”假期已至,一系列客家特色活动在龙泉驿区洛带古镇开启。这个“五一”假期,来洛带不仅可以享受充满传统韵味的客家民俗风情,还将沉浸式体验古代洛带驿站文化的繁荣景象。

知识普及,让人感觉很有意思,小孩子也特别容易接受。”特意从贵阳过来的王女士一家准备在成都度过这个“五一”假期,“一路走一路逛,不仅可以拍照打卡,还有很多特色小吃,老少皆宜,非常不错。”

据悉,“五一”假期,“电影里”将结合洛带水龙文化元素,设置以“十里桃花”和“繁荣市集”为主题的影

视化场景打卡点位,以龙泉桃花、成都茶文化元素展现古代驿站车水马龙的热闹场景和雪山下的公园城市花重锦官城的盎然之姿,为市民游客带来一场沉浸式的文化盛宴。

此外,活动期间,“电影里”还将为市民游客带来NPC沉浸式互动体验。游客可以与击鼓老板、店小二等NPC角色进行互动,穿越古代

感受在驿站赶集的奇妙体验,也可以在香满楼品尝地道的客家美食,在国风市集人人心仪的文创产品。值得一提的是,“电影里”与成都青融文化创意产业基地合作推出的非遗作品,全部由残障人士手工制作。游客还可以现场体验蜀绣、面塑、钩织、藤编、缠花等非遗技艺,感受中国传统文化的独特魅力。

“太有意思了!特别好玩,有一种沉浸式体验剧情的感觉,参与感很强!”从重庆特意带着家人到洛带感受客家文化的李先生告诉记者,“‘电影里’活动特别有意思,整条街也布置得特别有氛围感,假期选择这里,来对了!”

同时,洛带“电影里”还将上演系列国风舞蹈表演,浮光舞、礼仪之邦舞等非遗表演也将一一呈现,以舞蹈展示中国传统文化的丰富内涵。

接下来,洛带“电影里”将依托洛带古镇的客家文化,以文化创意和互动体验为特色,逐步打造为集汉服体验、剧本杀互动、戏剧演绎等于一体的多场景业态融合的沉浸式文旅新消费场景。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 新闻国旅供图

“文明旅游 你我同行”主题宣传活动举行

为扎实做好“五一”假期文明旅游服务保障,倡导绿色低碳、优化便利服务,在成都市精神文明建设办公室的指导下,昨日,成都市文化广电旅游局组织志愿者赴成都欢乐谷开展“文明旅游 你我同行”主题宣传活动。

据了解,此次活动期间,成都市文化广电旅游局组织招募行业内优秀志愿者,在欢乐谷及东郊记忆等景区设立宣传点,持续开展文明旅游系列宣传活动;邀请有直播经验的“国家金牌导游”“成都文旅金牌推介大使”以线上线下同步宣传的方式,通过抖音等新媒体平

台向市民游客宣讲文明旅游注意事项、发放《文明旅游宣传手册》,现场倡导游客签《文明旅游承诺书》,呼吁全市文旅行业坚持宾客至上、诚信为本,践行绿色低碳、环保塑型理念,树立重信守诺、讲诚信的成都文旅行业良好形象。同时,通过开展文明旅游有奖知识问答及文明旅游主题打卡等丰富多彩的活动,全力营造“安全、绿色、美德、诚信”的文旅环境,不断优化国内外游客来蓉体验,提供便利化服务保障,构建有温度的文旅消费场景。

成都日报锦观新闻记者 王嘉

文明观剧从我做起 共同抵制盗摄行为

“五一”假期首日,剧院里更热闹起来了,但公众在看演出过程中,玩手机、发语音聊微信、盗摄等不文明观剧行为时有发生。

市内一家剧院工作人员在接受采访时表示,盗摄行为不仅影响了他人的观剧环境和观剧体验,还会干扰台上演员,希望观众在观剧过程中能够注意行为规范,文明观剧。

在剧院工作的唐先生提到,面对不文明观剧行为,他们会向观众进行提醒,但有些观众还是会忍不住拍照,甚至开启闪光灯。“我们理解大家的心情,但是剧目都留有谢幕时间,大家可以在那时集中拍照。”唐先生说,希望观众在观剧时文明观剧,尊重观剧秩序,爱护观剧环境,共同抵制盗摄等不文明行为。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

成都昨日进入汛期

全市下穿隧道全覆盖布设水位监测设备

本报讯(成都日报锦观新闻记者 魏捷仪)记者从成都市水务局获悉,5月1日,成都正式进入汛期,各项备汛工作全面展开。

市水务局旱灾防御处相关负责人表示,今年强降水主要出现时段为7月上旬至8月上旬,其间局地暴雨洪涝偏重,强对流天气多发。

针对山洪灾害危险区、城市内涝等薄弱环节防范应对,目前,市水务局制发了“一户一卡”山洪避险明白卡,明确转移

对象、转移步骤、转移方式、转移责任,切实增强避险转移的针对性和有效性。同时加大力度统筹实施城市内涝治理攻坚,“全市下穿隧道全覆盖布设视频监控和水位监测设备,实现对下穿隧道的全时段在线可视调度。”市水务局旱灾防御处相关负责人表示。

值得一提的是,今年,市水务局还将实施成都市排水防涝移动抽排能力提升项目,力争今年主汛期前新增50万立方米/小时移动抽排能力。

新津区应急管理局:

全流程、实景式开展2024年地震应急演练

本报讯(成都日报锦观新闻记者 魏捷仪)为进一步检验突发地震灾害应急响应、应急指挥、应急联动、应急救援综合水平,有效提升全区防震减灾应急准备能力,近日,新津区应急管理局开展了全区2024年地震应急演练,通过模拟展示地震发生后应急处置过程,为今后各单位提高防震减灾应急处置能力积累了经验,为各单位处置突发灾害事件联动协同行动奠定了基础,推动形成齐抓共管的良好局面,落实各职能部门责任。

本次演练共设立了综合协调组、人

员疏散组、秩序维护组、现场救援组、应急救援组、火灾扑救组、隐患排查组、后勤保障组8个小组,开展了疏散避险、现场指挥、人员搜救、绳索救援、院前急救、伤员转运、隐患排查等环节,高效有序地完成了本次演练活动,切实做到了地震应急响应、应急处置、响应终止全流程。

据了解,本次演练共出动了救援人员、抢险人员等100余人,绳索救援套装、地震救援包、战斗服、抢险服等地震救援专业设备30余套,救护车、抢险车、登高平台车、重型水罐车等抢险车辆13台。

成都A级景区假期首日迎客105.4万人次

上接01版

主会场“成都主题周”活动实景还原成都“十二月市”场景,生动再现真实感人的成都生活图景,充分展现了公园城市的绚丽浪漫画卷。“诗酒里的成都”飞花令活动持续开展,以古风演绎和诗词互动相结合的形式,带领众多市民游客循着诗歌感受历史长河中的成都美景和文化底蕴。在分会场,岷峨龙门山生物多样性博览园观光研学备受游客喜爱,郫都分会场推出世界音乐艺术节、童话高跷巡演等活动,温江区金温江博览园让市民游客感受大自然的神奇,新津分会场围绕农艺体验带领游客一起参与世园会,全方位展示成都的独特生态本底。

文化盛宴精彩纷呈

成都博物馆、成都市美术馆、东郊记忆等文化场馆和景区围绕市民游客精神文化需求,举办一系列文博艺术大展,深度彰显城市人文底蕴,吸引了大量市民游客前往。

在成都博物馆举办的“风华万象:16—20世纪典藏珍品艺术展”掀起闭幕前的观展热潮。在大展带动下,成都博物馆假期首日接待市民游客约1.8万人次,假期前四天的门票已预约一空。“苑自天开——成都武侯祠园林美学展”精选武侯祠馆藏十余盆川派盆景作品,扩大园林文化遗产传播力。“义薄云天——

关公主题精品文物展”“明良千古——刘备与诸葛亮君臣合展”“祠庙千秋——成都武侯祠历史文化主题展”三大展览持续展出,吸引市民游客超5万人次。东郊记忆推出的“建发·三体沉浸式艺术展”“你好,苏东坡”沉浸式宋韵艺术展等集视、听、体感于一体的沉浸式艺术大展,吸引市民游客近5万人次。

近郊游成为热门选择

亲近自然、放松心灵的近郊游成为假期出游热门选择。彭州举办“赴宝山之约·赏浪漫蔷薇”2024年宝山第十届蔷薇花季活动,漫山花海吸引不少游客畅游花田。邛崃天台山中的幽静古道、飞瀑瀑布,同样吸引众多游客徒步登山,感受美景。假期首日,西岭雪山景区喜迎滑雪,景区再度银装素裹,吸引不少市民游客专程前往。洛带古镇举办首届东盟美食购物嘉年华,带领市民游客在家门口享受东南亚美食,接待游客5.7万人次。

为确保游客出游体验,成都多个景区推出了贴心服务。简阳、都江堰等地开放机关办公单位停车场,解决停车难题。成都东部新区开通热门景区接驳车,方便游客出行。铁像寺、洛带古镇等热门景区增设志愿服务点和旅游咨询点,为游客提供咨询与引导服务。

成都日报锦观新闻记者 王嘉 摄影 朱大勇

冲刺!用汗水刷新项目“进度条”

上接01版

金融科技产业园 全力开启第二阶段施工

“我们在4月25日顺利完成了第一阶段基坑支护桩基施工。”五一假期将全力开启第二阶段施工。”顺着北京建工项目施工管理部负责人黄显非的手指望去,青羊金融科技产业园项目施工现场,百余名施工和管理人员正在工地上忙碌着。

项目总投资额27.74亿元,由两座超

高层办公塔楼构成“双子塔结构”,其高度分别为199米和179米,建成后将成为青羊区全新地标性建筑。“因为楼栋很高,基坑开挖深度最深将达29.75米,土方开挖量达到几十万立方米。”黄显非介绍,“五一”假期,冠梁作业、支撑架施工、场地硬化、临时水电安装等将多头推进,预计今年年底将完成深基坑开挖。

项目建成后,一个集绿色生态、数字智慧、全时运营、TOD等优势的一站式综合体将全面呈现。

成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 袁弘

东郊记忆人气旺

“生机”装置 生机勃勃 川剧演出 喝彩阵阵



“五一”假期第一天,东郊记忆游人络绎不绝

连登场,赢得现场观众阵阵喝彩。最后,川剧变脸将整场演出带向高潮。

身着汉服的市民何楠看完演出后兴奋不已:“没想到在东郊记忆还能看到川剧演出,这种传统与潮流的交相辉映真的很棒。”

与此同时,充满潮流气息的环境式戏剧《朱莉小姐》也在繁星戏剧上演,吸引了许多年轻观众走进剧场。

游客打卡“成都墙” 60余场活动陆续举办

昨日下午,记者在“成都墙”看见,许多游客撑着伞排队拍照。在

东郊记忆里的各大潮牌店也挤满了人,潮男潮女在挑选着心仪的商品,年轻青春的气息充盈着整个园区。

据悉,“五一”假期期间,东郊记忆将以“赶潮·东市 Join in the Fun”为主题,持续举办超过60余场文旅活动,其中包含将举办赶潮共创艺术展、东郊盛夏国际音乐节、东郊KOYI艺术市集、沉浸式国潮数字艺术展和东郊繁星原创戏剧演出等活动,涵盖音乐戏剧、艺术市集、文博展览、共创艺术展等内容,丰富多彩的活动将给游客带来新鲜多元的假日体验。

成都日报锦观新闻记者 吴雅婷 文/图

日均5万余人次游园

他们既是守护者 还兼职导游摄影师

“五一”假期首日,“逛”花花集市、“赏”四海花卉、“学”盆景技艺、“享”花园露营,成都世园会温江分会场游人如织。记者从成都市公安局温江分局获悉,自成都世园会开幕以来,温江分会场迎来了客流高峰,日均到园参观游玩人数达5万余人次。这可忙坏了负责安保的温江公安民警们,他们有着“多重身份”。

5月1日上午9点过,温江公安刑警大队民警刘宁正在园区巡逻。“警察同志,我们几个是从外省来的,你可以帮我们拍张合影吗?”“好啊!没问题。”刘宁接过游客的手

机,“咔嚓”一声合影定格,美好的时光留在了手机上。“前面还有一个以中国盆景、唐风宋韵为主题的园林火锅公园,你们可以在欣赏花卉园艺的同时,品味地道的成都火锅。”刘宁还不忘为游客推荐美食。

15时40分,巡逻民警王勇强在“一园”6号网格发现一名正在号啕大哭的小孩,疑似与父母走散。王勇强迅速通过大数据检测平台寻人,很快小孩的爸爸前来领回了孩子。“谢谢警察同志,有你们在,我们就心安!”看到孩子安然无恙,孩子父亲向民警连声感谢。

据温江分局治安科科长张鑫介绍,为切实维护园区内的良好治安秩序,按照“一名警力就是一位导游,一个网格就是一处风景”的工作理念,将安保区域划分为15个网格,在“一园”和“一馆”分别设置警务工作站,按照一般日、高峰日、特殊日梯次部署警力。

成都日报锦观新闻记者 何良

打卡东郊记忆

5月1日,记者在东郊记忆看到,“生机”装置前有许多游客驻足;在“成都墙”前围满了人,排队等待与网红打卡点拍照;各家潮牌店里,潮男潮女们在挑选喜爱的商品;《盖碗梨园》非遗川剧演出人气火爆……“五一”假期第一天,东郊记忆人气很旺。

高达6米 66幅作品组成 园区“长”出“生机”艺术装置

走进东郊记忆,最引人注目的是在园区西大门的草坪上“生长”出的“生机”艺术装置。据了解,这个名为“生机”的艺术装置,高达6米,由66幅作品组成,是东郊记忆首次联合了16位独立艺术家、知名艺术团队及公益机构共创完成,同时也是东郊记忆全新推出的“赶潮共创艺术展”组成部分之一。

展览策展人、东郊记忆运营方东方正火工作人员邓杨向记者介绍:“该展览通过多个户外艺术装置、东舞台上新的‘赶潮皮肤’、北街飘逸朦胧的‘纱幔’和丰富精彩的作品吊桶形式共同呈现,营造出生机勃勃的街区艺术氛围。”邓杨说,“‘生机’装置从形态来看是一棵树,意味着孕育,而在这棵‘树’的外围薄膜上放置了66幅艺术作品,则意味着创造与衍生。”

川剧演出接连登场 国风与潮流产生奇妙火花

下午1点,《盖碗梨园》准时开场。在60分钟的表演时长里,优美的青衣水袖表演、高昂婉转的二胡《赛马》演奏、川剧名段《人间好》《天女散花》等精彩表演接

5.1我在岗 致敬劳动者 开栏语

当你在享受“五一”假期的时候,有这么一群人,正在岗位上忙碌着。护航世园会和汤尤杯、保障节假日交通、维护城市运转、奋战建设一线……即日起,成都日报锦观新闻推出“五一”我在岗致敬劳动者”系列报道,将目光对准一线的坚守者、劳动者。